

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, su mes. . . 1'50 Ptas.
En el extranjero, su trimestre. . . 6'00 —

Número suelta, 10 céntimos; atrasado, 20

SECCIÓN I ADMINISTRACIÓN
Oficio de don Juan José, número 21

TALLERES:
IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Paseo de S. Juan, número 1)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo y
en la segunda, 10 en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comun-
cados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas necro-
lógicas, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

El Progreso

La suntuosa
"decoración"
del puerto

Parece un hecho que en el solar
del castillo de San Cristóbal y parte
adyacente de la Avenida Marítima,
el Ayuntamiento de esta capital, quizá
en coordinación económica con el
Cabildo y la Junta de Obras del
Puerto, pues a los tres interesa, levantar
una alameda, una plaza, un
parque—cómo se le quiera denominar—
que será honra para esta capital.

Por lo pronto ya sabemos que ese
lugar de apacible descanso llevará el
nombre del presidente del Gobierno,
don Miguel Primo de Rivera.

Los planos de esa plaza, alameda,
parque o lo que sea, han sido confeccionados
por el arquitecto Sr. Laredo. No los hemos visto;
pero personas que los han examinado, se
deshacen en calurosos elogios. Se trata,
se ún nos expresan, de algo extraordinario,
artístico, suntuoso, que se aparta totalmente
de las normas aquí utilizadas en esta clase
de obras. Los planos, para que el público
los admire, serán expuestos, cuando
sea terminada la ejecución de los detalles
que aún les faltan, en un escaparate.

Aque la plaza o alameda será una
suntuosa "decoración" de nuestro
puerto, desde el cual aquel rincón
cobrará una singular belleza. Será
un precioso rincón, a la sombra de
cuyos árboles propios y extraños
podrán pasar felices horas.

Lástima que esa alameda o plaza
no sea prolongada a lo largo de la
costa, por lo menos hasta la fábrica
de electricidad. Para ello habría que
demoler el edificio que hoy ocupa la
Delegación de Hacienda y dos manzanas
de casas viejitas, ruinosas, antihigiénicas
y fétidas, separadas por callejones
inmundos que enmarcan la estrecha
y corta calle de la Caleta.

Aprovechando la estancia del señor
Primo de Rivera, no se le podría
señalar la conveniencia de la desaparición
del caserón de la Delegación
de Hacienda?

Los planos del señor Laredo, no
se limitan a la plaza o alameda referida.

El distinguido arquitecto se "mete"
con la plaza de la Constitución y con
el edificio que ocupa el Casino. A
ambos los transforma radicalmente.

Al Casino le hermosea la fachada
y la plaza de la Constitución desaparece
como actualmente. Es achicada. En
cambio, es dotada de amplias aceras
y para calzada será dedicado mucho
más espacio que hoy, con lo cual
el tránsito de viandantes y vehículos
se podrá realizar con todo género
de holgura.

Como complemento de esta gran
reforma, el desembarcadero de pasajeros
será variado de sitio, colocándose
frente a la Avenida Marítima y a la
suntuosa plaza que se erigirá en parte
de ésta y en el solar del castillo de
San Cristóbal.

Para que la transformación de la
entrada de la ciudad sea completa,
serán derribados varios edificios que
constituirán un feo tapón para el paso
a la Avenida y a la plaza de Primo
de Rivera.

Así es como se va a hermopear
aquella parte de la población. Así
se darán a los forasteros, al desembarcar,
una original y hermosa impresión
de la ciudad. Esto es lo que deseaba
el pueblo que al se hiciera y si se
hace de júbilo hay que echar al
aire los sombreros.

Los solteros y los
alcohólicos pagarán las
obras

El consejo de ministros de Roma
ha autorizado la apertura de un crédito
de 235.000.000 y medio de liras,
destinado a la realización de obras
públicas, que tendrá lugar en el
invierno.

Para hacer frente a ese gasto,
el consejo ha decidido reducir los
presupuestos de los departamentos
de Colonias, Hacienda e Interior,
dobrar el impuesto sobre los solteros
y aumentar el impuesto sobre la
entrada de las bebidas alcohólicas.

PIELES

Consuelo,
se va a abaratar el pelo.
Y este invierno, cont a el hielo
ya verás
por cuán poquitas pesetas
qué peliaguadas toaletas
lucirás.

Si, cariño;
voy a comprarte un armíño
para tu elegante aliño,
y un «renard» y un «petit-gris»,
para que te pongas toda
a la moda
de París.

¡Ay, qué guapa vas a estar!
¡Ay, qué bien te va a sentar
el «renard»...
el pellejo
de conejo
que te pienso regalarte!

Si, alma mía;
va a bajar
toda la peletería.

Ahora lo van a poner
bajo no sé qué Consejo.
Tú no puedes suponer
lo complejo
de la industria del conejo.
Pues es cosa capital
hoy en día
dentro de la economía
nacional.

Como que ya únicamente
se va a poder exportar
lo que sobre buenamente.
(Y eso está divinamente.)
¡Sí, sobrar!

De esos pelos y esos cueros
se exportarán los «sobreros»
de toaletas y sombreros
de castor.

S, señor.
¿Quién sabe ya con certeza
de qué bicho salió el pelo
del capelo
que nos tapa la cabeza?

JORGE MOYA.

CONTRA LAS ENFERMEDADES DEL RIÑÓN AGUA
EVIAN

DE CUBA

En Habana sobran casas

Contrariamente a lo que sucede
en las capitales europeas,
con excepción de Viena, en la
Habana sobran casas.

En la actualidad hay 6.500 viviendas
deshabitadas, lo que ha
determinado una enorme baja
en el precio de los alquileres,
más de un 50 por 100 y, por lo
tanto, en la propiedad.

La reducción de la
producción de azúcar

En breve, y bajo el Patronato
de la Asociación nacional de
plantadores de caña, se celebrará
un plebiscito en el que participarán
todos los plantadores y refinadores
de azúcar cubanos, para
decidir si procede o no prescribir
una reducción de la industria
sin la intervención gubernamental.

Las nupcias de Liverpool
con el mar

Durante los festejos celebrados
en Liverpool con motivo
de la semana cívica se ha efectuado
la ceremonia de las nupcias
con el mar de la ciudad.

Durante la ceremonia ha sido
lanzado al agua un colosal anillo
de bronce dorado.
El citado anillo ha sido lanzado
al Mersey.

Las más ricas tapas:
Bar LA SEVILLANA

Un mensaje a García

Hubbard, hombre, sin duda, de gran corazón y de
exquisita sensibilidad, se inspiró para escribir su artículo
en un sencillo episodio familiar. El gran periodista
disculta con su hijo Best sobre lo que es el heroísmo
y Best hubo de decir que el verdadero héroe de la guerra
de Cuba—la nuestra con los Estados Unidos—fue
Rowan, "que salió solo y realizó su propósito: llevó el
mensaje a García".

Esta frase, sencilla y profunda, impresionó hondamente
a Hubbard y aquella misma noche quedó escrito
el artículo que habia de hacerse tan famoso.

Traducido a todos los idiomas—al español por el
periodista cubano Ramón Planiol—, se calcula que
cuarenta millones de veces. No se conoce en la historia
de la Literatura un caso de semejante difusión.
He aquí el artículo:

En todo este asunto de Cuba hay
un hombre que sobresale en el horizonte
de mi memoria como el planeta
Marte en su perihelio. Cuando se
declaró la guerra entre España y los
Estados Unidos, era muy necesario
comunicarse prontamente con el jefe
de los insurrectos. Encontrábase García
allí, en la manigua de Cuba, sin
que nadie supiera su paradero. Era
imposible toda comunicación con él
por telégrafo o por correo. El presidente
tenía que contar con su cooperación
sin pérdida de tiempo. ¿Qué hacer?

Alguien dijo al presidente: "Hay
un hombre llamado "Rowan" que
puede encontrar a García, si es que
se le puede encontrar."

Se trajo a Rowan y se le entregó
una carta para que a su vez la entregara
a García. Como fué que este
hombre, Rowan, tomó la carta, la
selló en una cartera de hule, se la
amarró al pecho, hizo un viaje de cuatro
días y desembarcó de noche en las
costas de Cuba en un bote sin cubierta:
cómo fué que se internó en las
montañas, y en tres semanas salió
al otro lado de la isla, habiendo
atravesado a pie un país hostil y
entregado la carta a García, son cosas
que no tengo deseo especial de
narrar en detalle. Pero sí quiero que
conste que Mao-Kinley, presidente
de los Estados Unidos, puso una
carta en manos de Rowan para que
éste la entregara a García. Rowan
tomó la carta y no preguntó: "¿Dónde
está García?"

¡Loado sea Dios! He aquí un hombre
cuya figura debe ser vaciada en
impercedero bronce y puesta su
estatua en todos los colegios del país.
No es la enseñanza de libros lo que
los jóvenes necesitan ni la instrucción
de esto o aquello, sino el endurecimiento
de las vértebras, para que
sean fieles a sus cargos, para que
actúen con diligencia, para que hagan
la cosa: "llevar el mensaje a García".

El general García ya no existe;
pero hay otros García.

No hay hombre que haya tratado
de administrar una Empresa que
requiera mucho personal que a veces
no se haya quedado atónito al notar
la imbecilidad del promedio de los
hombres, la inhabilidad o la falta
de voluntad de concentrar sus inteligencias
en una cosa dada y hacerla.

La asistencia irregular, la desatención
ridícula, la indiferencia vulgar y el
trabajo mal hecho parecen ser la
regla general. No hay hombre alguno
que salga airoso de su empresa, a
menos que, quieras que no quieras
o por la fuerza, obligue o soborne
a otros para que le ayuden, o a menos
que tal vez Dios Todopoderoso, en
su bondad, haga un milagro y le
envíe el Ángel de la Luz para que
le sirva de auxiliar.

Tú, lector, puedes hacer esta prueba.
Te encuentras en estos momentos
sentado en tu oficina. A tu alrededor
tienes seis empleados. Llama a
uno de ellos y pídele lo siguiente:
"Ten la bondad de buscar en la
Enciclopedia y hágame un memorándum
corto de la vida de Corregio".

¿Crees tú que el empleado contesta:
"Si, señor", y se marcha a hacer
lo que tú le dijiste?

Nada de eso. Te mirará de soslayo
y te hará una o más de las siguientes
preguntas:

¿Quién era él?

¿En cuál enciclopedia?

¿Dónde está la enciclopedia?

¿Acaso fui empleado yo para hacer
eso?

¿No querrá usted decir Bismarck?

¿Por qué no lo hace Carlos?

¿Murio?

¿Hay prisa para eso?

¿No sería mejor que yo le trajera
el libro y usted mismo lo buscara?

¿Para qué quiere usted saberlo?

Y me atrevería a apostar diez a

uno a que después que hayas contestado
el interrogatorio y explicado
la manera de buscar la información
que necesitas y por qué la necesitas,
tu empleado se retira y obliga a otro
compañero a que le ayude a encontrar
a García, regresando poco después,
diciéndote que no existe tal
hombre. Desde luego puede darse el
caso en que, yo pierda la apuesta;
pero, según la ley de promedios, no
debo perder.

Ahora bien; si tú sabes lo que
tienes entre manos, tú no debes
mostrarte en explicar a tu auxiliar que
"Corregio" está indicado con "C"
y no con "K", sino que, sonriente
y de buen humor, le dirás:
"Está bien; déjelo"; y dicho esto te
levantarás y lo buscarás tú mismo.

Y esa incapacidad para obrar
independientemente, esa estupidez
moral, esa deformidad de la voluntad,
esa falta de disposición para hacerse
cargo de una cosa y realizarla, esas
son las cosas que han pospuesto
para lejos en el futuro al socialismo
puro. Si los hombres no actúan por
sus propias iniciativas para sí mismo,
¿qué harán cuando el producto de
sus esfuerzos sea para todos? La
fuerza bruta parece necesaria, y el
temor a ser "rebajado" el sábado
a la hora del cobro hace que muchos
trabajadores o empleados conserven
el trabajo o la colocación.

Anuncia procurando un taquígrafo,
y de diez solicitudes, nueve son
de individuos que no tienen ortografía,
y lo que es más: de individuos
que no creen necesario tenerla. ¿Podrían
esas personas escribirte una
carta a García?

—Mire usted—me decía el gerente
de una gran fábrica—, mire usted
aquel tenedor de libros.

—Bien; ¿qué le pasa?

—Es un magnífico contable; mas
si se le manda hacer una diligencia,
tal vez la haga; pero puede darse
el caso de que entre en cuatro salones
de bebidas antes de llegar, y cuando
llegue a la calle Principal ya no se
 acuerde ni de lo que se le dijo.

¿Puede confiarse a ese hombre
que lleve un mensaje a García?

Recientemente hemos estado oyendo
conversaciones y expresiones de
muchas simpatías hacia "los extranjeros
naturalizados que son objeto
de explotación en los talleres", así
como hacia "el hombre sin hogar
que anda errante en busca del trabajo
honrado", y junto a esas expresiones
con frecuencia empleábase palabras
duras hacia los hombres que
están en el Poder.

Nada se dice del patrono que se
avejenta antes de tiempo, tratando
de modo de inducir a los eternos
disgustados y perezosos a que hagan
trabajo a conciencia; ni se dice nada
del largo tiempo ni de la paciencia
que ese patrono ha tenido buscando
personal que no hace otra cosa sino
"matar el tiempo" tan pronto como
el patrono mira la espalda. En todo
establecimiento y en toda fábrica se
tiene constantemente en práctica el
procedimiento de selección por eliminación.
El patrono ve constantemente
obligado a rebajar personal
que ha demostrado su incompetencia
en el fomento de sus intereses y a
tomar otros empleados. No importa
que los tiempos sean buenos; este
procedimiento de selección sigue en
todo tiempo, y la única diferencia
es que cuando las cosas están malas
y el trabajo escasea, se hace la selección
con más escrupulosidad; pero
afuera y para siempre afuera tiene
que ir el incompetente y el inservible.
Por interés propio, el patrono
tiene que quedarse con los mejores,
con los que pueden llevar un mensaje
a García.

Conozco a un individuo de aptitudes
verdaderamente brillantes, pero
sin la habilidad necesaria para manejar
su propio negocio, y que, sin em-

bargo, es completamente inútil para
cualquier otro, debido a la insana
sospecha que constantemente abriga
de que su patrono le oprime o trata
de oprimirle. Sin poder mandar, no
tolera que se le mande. Si se le diera
un mensaje para que lo llevara a
García, probablemente su contestación
sería: "Llévelo usted mismo".

Hoy este hombre anda errante por
las calles en busca de trabajo, teniendo
que sufrir la inclemencia del tiempo.
Nadie que le conozca se atreve
a darle trabajo, puesto que es la
esencia misma del descontento. No
entra por razones, y lo único que
en él podría producir algún efecto
sería un buen puntapié salido de la
punta de una bota del número 9,
de suela gruesa. Sé en verdad que un
individuo tan deformado como ese
moralmente no es menos digno de
compasión que el físicamente inválido;
pero en nuestra compasión derrámemos
también una lágrima por aquellos
hombres que se encuentran al
frente de grandes empresas, cuyas
horas de trabajo no están limitadas
por el sonido de Ipito, y cuyos cabellos
prematuramente encanecen en la
lucha que sostienen contra la indiferencia
zafia, contra la imbecilidad
crasa y contra la ingratiitud cruenta
de los otros, quienes, a no ser por
el espíritu emprendedor de éstos,
andarían hambrientos y sin hogar.

Dirías que me he expresado con
mucha dureza. Tal vez sí; pero cuando
el mundo entero se ha entregado
al descanso, yo quiero expresar unas
palabras de simpatía hacia el hombre
que sale adelante en su empresa,
hacia el hombre que, aun a pesar de
grandes inconvenientes, ha sabido dirigir
los esfuerzos de otros hombres,
y que después del triunfo resulta que
nada ha ganado: nada más que su
subsistencia.

También yo he cargado mi lata
de comida al taller y he trabajado a
jornal diario, y también he sido patrono
y sé que puede decirse algo de
ambos lados.

No hay excelencia en la pobreza
"per se"; los harapos no sirven de
recomendación. No todos los patronos
son rapaces y tiranos; no todos
los pobres son virtuosos.

Mis simpatías todas están con el
hombre que hace su trabajo cuando
el patrono está presente como cuando
se encuentra ausente. Y el hombre
que al entregarse una carta para
traer a García tranquilamente toma
la misiva, sin hacer preguntas idiotas
y sin intención alguna de arrojarla
a la primera alcantarilla que encuentra
a su paso o de hacer cosa alguna
que no sea entregarla al destinatario,
ese hombre nunca queda sin trabajo
ni tiene que declararse en huelga
para que se le aumente el sueldo. La
civilización busca ansioso, insistentemente,
a esa clase de hombres. Cualquiera
cosa que ese hombre pida, la
consigue. Se le necesita en toda
ciudad, en todo pueblo, en toda villa,
en toda oficina, tienda y fábrica
y en todo taller. El mundo entero
lo solicita a gritos; se necesita y se
necesita con urgencia al hombre que
pueda llevar un "mensaje a García".

ELBERT HUBBARD.

EVIAN
ES RECETADO POR MILLARES DE MEDICOS

Automóviles armados
en lugar de tanques

Alemania, en la imposibilidad
de poseer tanques por el veto
que le puso el tratado de
Versalles, emplea autos abiertos
de características semejantes a la
de los tanques.

Se trata de automóviles de
gran potencia, armados de cañones
que poseen cuatro ruedas
unidas entre sí por transmisores
semejantes a las de los autos
orugas y provistos de ingeniosos
resortes, gracias a los cuales
estos vehículos pueden cruzar
cómodamente sobre cualquier
obstáculo.

Sobre estas máquinas, que se
construyen ya en serie, se guarda
el mayor secreto.

Farmacias de guardia

Para un caso de urgencia, esta
noche estará de guardia la
farmacia de don Emilio Serra,
Alfonso XIII, número 7.

AVIACION
Los grandes descensos en
Paracaidas

Con respecto a las informaciones
apreciadas en la Prensa europea
sobre la proeza últimamente realizada
por el capitán aviador belga Willy
Coppens, lanzándose con un paracaídas
de su invención desde una altura
de 6.500 metros, se señala que
el citado aviador no batió, como
primeramente se dijo, el record
del mundo, sino tan sólo el de Europa.

El record del mundo de descenso
en paracaídas pertenece a los
americanos.

El 24 de marzo de 1920 el
teniente aviador americano Arthur
Hamilton se lanzó desde 7.200 metros,
descendiéndolos sin novedad.

El capitán Stevenson en 1922 se
dejó caer desde 7.500 metros, y,
sorpresa por un violento vendaval,
estuvo a punto de perder la vida,
llegando finalmente a tierra media
hora después a 40 kilómetros del
punto en que debía haber llegado
de realizar el descenso verticalmente.

En 1920 el teniente Hamilton
realizó otro espléndido descenso
desde la enorme altura de 8.135 metros.

Finalmente, el 30 de diciembre
de 1925 el teniente Alex Carter
pertenece a la aviación canadiense,
descendió desde 6.000 metros en 17
minutos, siendo llevado por el viento
a 17 kilómetros de su punto de
partida.

En Europa el actual recordman
es el citado aviador belga Coppens,
habiendo detenido antes el record
un aviador alemán que durante un
mitin de aviación celebrado en el
aeródromo de Tempelhof (Berlín) se
lanzó desde 4.200 metros de altura,
rompiéndose varios dientes al tomar
contacto con el suelo.

Las ansias de crear el
hombre-pájaro

Un inventor americano llamado
Whitely ha construido un ornitóptero
que se propone propulsar mediante
únicamente su fuerza muscular.

El peso del aparato es de 54 kilos
y su construcción supone una
paciencia maravillosa.

Las dos alas, cuya forma recuerda
las de las palomas, se hallan articuladas
a la parte superior de una carlinga
que, al igual que las telas que forman
parte del aparato, se halla enteramente
cubierta de celofano.

El inventor ha recibido numerosas
felicitaciones y ofrecimientos por
parte de varias Empresas aeronáuticas
para que perfeccione su invento,
cuyos principios—declaran—son
perfectamente lógicos.

El que mejor sirve: bar
"La Sevillana"

Una distracción la
puede tener cualquiera

Comunican de Niza lo que sigue:
Hace unos ocho años una señora
llamada Ana Crotch sufrió en Londres
una grave operación quirúrgica,
estableciéndose algún tiempo después
en la Costa Azul, por expresa
recomendación de los médicos.

Algunos años después de haberle
sido practicada la operación la señora
Crotch sintió agudos dolores,
sufriendo dos intervenciones quirúrgicas
más en el espacio de dos años.

Al aumentar los dolores, algunos
médicos que fueron consultados
determinaron que se trataba de un
cáncer en el estómago.

Finalmente, ante la persistencia
de sus sufrimientos la citada señora
se hizo examinar por los rayos X, lo
que permitió descubrir que la señora
Crotch tenía en el estómago unas
pinzas olvidadas durante la primera
intervención.

Ahora se disponen los médicos
a practicarle una nueva operación
para la extracción de las pinzas.

Noticias del Ayuntamiento

La reunión de ayer.

Con la presidencia del alcalde,
señor García Sanabria, se reunió
ayer tarde la Comisión permanente
de este Ayuntamiento.

Se aprobó una propuesta del
alcalde relacionada con la adquisición
de un solar para la ampliación
de la calle de Glicerán.

El Consejo dió su conformidad

dad a este proyecto, en virtud del cual se expropiaron las fincas situadas en la calle de Galcerán, esquina a Santa Isabel.

El presupuesto de expropiación que comprende un total de 209 metros cuadrados, asciende a 17 mil pesetas.

—El alcalde dió cuenta de la escasez de personal técnico, con carácter temporero, para la redacción de los proyectos de obra que tiene a su cargo el Ayuntamiento.

Se acordó en su virtud nombrar al arquitecto señor Laredo, para que en unión del señor González Medina, como auxiliar, se encarguen de la confección de los referidos proyectos.

—En virtud de las instancias suscritas por doña Aurora Romero Perera y don Gabriel Hernández Arvelo, se accedió a lo que solicitan en el sentido de inscribir autobuses en la línea Muelle Fielato, ateniéndose a las Ordenanzas Municipales.

—Sobre la instancia del concesionario del teatro Guimerá, señor Martínez Penas, solicitando permiso para desde el día 17 del actual dar en él dos funciones semanales de "cine", mientras no actúen compañías, se acordó que, como la Corporación ha sostenido el criterio aprobado por la Permanente, de no autorizar el "cine" en dicho teatro sino cuando la calidad artística de las películas lo requirieran, se acceda en tal sentido a lo solicitado, pero sin compromiso por parte del Ayuntamiento que no puede conceder ex-úsus.

—Se acordó prorrogar seis meses el plazo de reglamentación del abastecimiento de leche.

El mejor jamón: bar "La Sevillana"

Siniestros marítimos

Según las listas publicadas por el "Bureau Veritas", los siniestros marítimos ocurridos durante el mes de julio son los siguientes:

Pérdida total:
Vapores: Americanos, 1; ingleses, 10; chilenos, 4; español, 1; franceses, 6; holandeses, 1; italianos, 4; noruegos, 5; portugueses, 1. Total, 33.
Motoveleros: Americanos, 2; ingleses, 1; italiano, 1. Total, 4.
Veleros: Americanos, 1; ingleses, 2; danés, 1; finlandés, 1; franceses, 11. Total, 16.

Causas de las pérdidas:

Vapores: N. Infragados, 13; abordado, 1; hundidos, 4; desguazados, 15. Total, 33.
Motoveleros: Incendiados, 3; hundidos, 1. Total, 4.
Veleros: Naufragados, 3; abordado, 1; hundido, 1; abandonados, 3; desguazados, 8. Total, 16.

Accidentes:

Vapores: Encallamiento, 146; abordaje, 167; incendiados, 61; vías de agua, 44; tempestad, 37; accidentes de máquinas, 88. Total, 543.
Motoveleros: Encallados, 18; abordaje, 25; incendiados, 10; vías de agua, 9; tempestad, 9; averías de motor, 21. Total, 92.
Veleros: Encallados, 12; abordaje, 4; incendio, 3; vía de agua, 8; tempestad, 16. Total, 43.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

A las 8 menos cuarto, "Quo Vadis", visión histórica en 8 partes.
A las 9 y media, estreno de las 4 últimas partes de "La Diablesa" y variado programa por la agrupación artística Adriani-Topete.

Cinema Victoria

A las 8 y cuarto, la película en 6 partes, "Por el amor de un hijo".
Para la segunda sección se anuncia el estreno de "El precio de la vanidad" película en 6 partes.

Cine "La Paz"

A las 8 y media, estreno de la película en 10 partes, "Los cuatro jinetes del Apocalipsis".

LOS QUE VIAJAN

Esta mañana llegaron de puerto de la Luz, don Jesús Borges, don José Borges y señora, don José Curbelo, don Enrique Hernández, don Manuel López y señora, don Carlos Gámez, don Pedro Padrón, don Andrés Herrera y don Benjamín Artiles.

Para Santa Cruz de la Palma se han embarcado don Isidro Wals, don José Ortoll, don Teodosio Martín, don Miguel Medina, don Rafael Hernández, doña África Díaz y sobrina, don Antonio Banco y familia, don

Francisco Granados, don Facundo Fernández y don Juan Manuel Fernández; para Valverde, don Juan Nieto, don Pedro González de Chaves y don Ernesto Groth e hijo

Para Puerto de la Luz se han embarcado don Ramón Guimerá, don Luis Cartaya, don José Juan Luques y don Luis Jiménez.

LA MEJOR AGUA MINERAL EVIAN

Uno que tiene prisa en matarse

El famoso motorista inglés comandante H. O. D. Segrave se prepara para establecer un nuevo "record" de velocidad en las playas de Daytona (Florida).

El comandante Segrave ha manifestado que llevará a cabo la prueba conduciendo un nuevo automóvil, cuyos innovaciones guardan sus constructores en el mayor secreto.

"Con mi nuevo automóvil—ha dicho el comandante Segrave—puedo correr a una velocidad mínima de docientos cuarenta millas por hora, o sea cuatro millas por minuto. Puedo llegar, según creen los constructores del automóvil, a las docientos sesenta millas por hora.

El motor de mi nuevo coche es de mil caballos de fuerza y muy semejante al del avión que ganó la Copa Schneider. El coche tiene la forma de un cigarro puro. Al principio, los técnicos creían que sería imposible fabricar un neumático capaz de resistir calor que se desarrollaba al correr a velocidades tan excesivas. Las pruebas realizadas con un nuevo tipo de neumático demuestran que éstos podrán resistir una velocidad de docientos sesenta millas durante sesenta segundos. Creo que quince segundos serán suficientes para cubrir una milla a docientos cuarenta millas por hora. Necesitaré otros quince segundos corriendo a la velocidad máxima para pasar sobre el aparato registrador. Por tanto, aun me sobran treinta segundos de los que puede resistir el neumático.

DE SOCIEDAD

Ha contraído matrimonio en la Iglesia de la Concepción de La Laguna, con la bella señorita Rosa Palazón Romero, el joven don Domingo Castro Ascanio.

Apadrinaron a los contrayentes doña Enriqueta Romero Mateo, madre de la desposada, y don Alonso Castro, padre del contrayente.

En la segunda quincena del corriente mes regresará a esta capital en unión de su señora esposa y de su bella hija Paquita, el culto letrado don Ramón Gil-Roldán.

También regresará en breve de su viaje a la Península y Extranjero en unión de su joven señora esposa, el médico don José Fariña.

Los mejores embutidos Bar "La Sevillana"

FUTBOL

La eliminación del Salamanca y otros motivos federativos

El cielo futbolístico de Tenerife se llena de interrogantes. A dos de ellos, por ser para nosotros los más interesantes vamos a hacer referencia hoy.

La primera, la más transcendental, es la de si Tenerife vuelve a ingresar en la Federación Canaria. Esta cuestión tiene para nosotros especial interés por que fuimos uno de los que pedimos la separación.

Dirigido ahora al Comité de Tenerife el ruego de que se vuelva a sumar a la Federación, ¿debe aceptarse tal sondeo?

Debe aceptarse siempre que a Tenerife se le conceda toda suerte de garantías y garantías, no orales sino escritas, escritas, reglamentadas y claras, para evitar torcidas interpretaciones que seguramente habrían de ser desfavorables a Tenerife caso de surgir una colisión de opiniones en el seno de aquel organismo. En aquel organismo esta isla debe figurar con

arreglo a su categoría, a su importancia futbolística. No debe figurar como menor de edad sino como persona mayor, y bien entrada en años.

¿Se nos comprende? El otro interrogante es el de la eliminación del Salamanca de la primera categoría, por ser acuerdo de la Federación Nacional que en ella no figuren sino cuatro equipos.

La eliminación del Salamanca de la primera categoría, sería una injusticia notoria.

El equipo negro puede hoy tutear sin ruborizarse ni que los otros sientan el escorzar del orgullo maculado con atrevidas familiaridades, a todos nuestros clubs. El Salamanca, como los demás clubs, pierde y gana, juega buenos y malos partidos. ¿Quién se halla totalmente al margen de estos vaivenes?

En una tarde de suerte y eficacia el Salamanca ha derrotado por scores subidísimos a rivales de cartel. Ahí tenemos ese tanteo abrumador de 6-2 que logró anteaer sobre el Iberia. ¿No dice "eso" nada? Confirma lo que ya dijimos: que el Salamanca es un equipo como cualesquiera otro de los que han sido indicados para integrar la primera división.

Es más, en esta temporada el Salamanca se encuentra en mejores condiciones que algunos de los señalados para formar la liga de vanguardia, y en el campeonato vecino de no ser excluido y de no malograrse los jugadores en el curso de la discusión, seguramente hará un brillante papel. Por que el Salamanca es en la actualidad uno de los tres más potentes equipos de primera categoría que pueden aspirar a calzarse el título de campeón de Tenerife.

Para su rebaja de categoría, el único argumento aducido es el de ser el club de constitución más moderna. Seguramente la Federación eligió este pintoresco argumento por que los clubs campeones de España no son los de más novel fundación. ¿Qué hubiera hecho la Federación; que norma, que rasero hubiera aplicado aquel organismo nacional para verificar tal cribado de ser el Barcelona, Real Madrid, Real Sociedad, Real Unión de Irún, Atlético, etc. los clubs más jóvenes de España? Sería curioso saberlo. Seguramente las cosas hubieran sido dejadas en su puesto. Pero como no se hallaban en esta situación la cuerda se quebró por lo más débil.

Estimamos que el Salamanca, por los motivos expuestos, debe continuar en la primera categoría. A varias regiones parece que, habiéndose planteado en ellas el mismo problema que entre nosotros, se les autorizó para que su primera categoría la integraran cinco en lugar de cuatro clubs. Aquí debe hacerse lo propio y sin discusión, pues en otros lugares fueron precisos partidos de promoción a ese puesto, otorgárselo al Salamanca, medida que no sería un honor, sino un acto de justicia merecidísimo.

En otro orden de cosas, el Salamanca representa un grueso sector de la afición. Para comprenderlo, basta pasar la vista por los graderíos en los días de encuentros. Juegue o no "su" equipo, el graderío de los entusiastas del Salamanca—después del Tenerife—es siempre el más concurrido, juegue o no, repetimos, "su" equipo. Los otros se llenan solo cuando lucha el "suyo" y de resto dan un contingente muy reducido de aficionados.

¿Tampoco dicen nada estas constancias y abundancia de aficionados por presenciar partidos, sean quienes sean los contendientes?

Por todo esto, insistentemente, el Salamanca debe continuar formando en la primera división. Es de justicia. Lo quiere toda la afición, para quien el equipo blanquinegro es un favorito.

Homenaje al Fomento

En la hermosa finca que el presidente del Fomento F. C., don Dámaso García López, posee en la costa sur de esta capital, se llevó a efecto el domingo un homenaje a dicho equipo para celebrar los brillantes triunfos obtenidos últimamente en esta capital y en La Laguna.

En dicho acto hizo uso de la palabra el señor García López para felicitar a los jugadores, alentándoles luego para que sigan cosechando triunfos para el engrandecimiento del equipo.

Luego se hizo una recolecta entre los presentes para destinaria a engrasar la suscripción nacional en favor de los familiares de las víctimas del teatro Noveadas.

Al acto asistieron muchos admiradores del Fomento, desfilándose la reunión en la mayor cordialidad.

"Costumbres Canarias"

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

Ingenioso timo de un ex-banquero húngaro

La policía húngara busca activamente a un ex banquero llamado Julius Jankovich, quien, al arruinarse por completo en unas operaciones de Bolsa desgraciadas, buscó la rehabilitación de su fortuna apelando a medios ilegales.

Jacovich heredó una suma de varios millones cuando contaba 27 años, la que se vió considerablemente agrandada por los éxitos que obtuvo en las especulaciones.

Ultimamente realizó una estafa jocosa que todos los periódicos de Budapest celebraron repetidamente. Jakovich organizó una lotería en la que figuraba como premio un magnífico automóvil.

Al día siguiente en que debía tener lugar el supuesto sorteo Jakovich dirigió una carta a cada una de las 5.000 personas que le adquirieron billetes comunicando a todos ellos que habían resultado favorecidos por la suerte y pidiéndoles 250 coronas para el envío del vehículo, pero el astuto timador desapareció misteriosamente, defraudando a los 5.000 que se creían ya en posesión del codiciado automóvil.

Boquerones de Málaga Bar "La Sevillana"

OBITUARIO

A la edad de cuatro años, ha dejado de existir en esta capital, el niño Saturnino de Mesa y Jiménez, hijo de nuestro amigo, don José de Mesa y González.

La temprana desaparición de esta criatura, ha sido sentidísima entre las amistades de los padres del finado, que hoy lloran el inmenso vacío que se ha producido en su hogar, donde antes reinaba la alegría.

El sepelio de la infeliz criatura, se verificó a las doce de hoy, asistiendo al mismo una nutrida concurrencia.

Reciban los padres y demás familiares del angelical niño, la expresión de nuestro pésame.

Los mejores vinos: bar "La Sevillana"

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Lucía Morales Hernández, de 38 años de edad, de herida contusa en la región frontal, interesando el periostio.

Emilia Negrín, de 7 años, de ligeras contusiones en el muslo derecho.

Josefa Arvelo, de 14 años, de herida por mordedura de perro en la región posterior de la pierna izquierda.

Mercedes Expósito, de 9 años, de herida punzante en la planta del pie izquierdo.

Juan García, de 30 años, de herida contusa en la cara dorsal de la mano derecha.

Teófilo Fumero, de 23 años, de erosiones y contusiones en distintas partes de la cara.

Toribio Padrón, de herida incisa en la palma de la mano derecha.

NOTICIAS

Anoche debutó en el Parque Recreativo, obteniendo un gran éxito, la celebrada troupe Adriani-Topete.

Esta troupe formada por ocho bellas y jóvenes señoritas y dos caballeros, ejecutan bonitos números en conjunto y separadamente.

Anoche en todos los números que dió a conocer la citada troupe, fué muy aplaudida, especialmente el señor Becerra, que es un formidable bailarín.

También agradó a la concurrencia, el excéntrico Adriani, así como la bailarina Berta Adriana, que a sus cualidades de excelente artista coreográfica, une la de ser una estupenda mujer.

SE VENDE un trozo de terreno en la carretera de San Andrés, entre los kilómetros 6 y 7. Informarán Clavel; 15.

El 12 del corriente, con motivo de la Fiesta de la Raza, no habrá oficinas en la sucursal del Banco de España en esta plaza. Así no lo comunican de aquella dependencia.

DAVID MACIVER & CO. LTD.
El vapor **Burgundy**, de 5.500 toneladas de registro, se espera en este puerto el 16 de octubre con destino a LIVERPOOL directo y c.n hueco para 400 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co. Agentes.

SHAW SAVILL & ALBION CO. LIMITED
El vapor correo inglés **Mahana**, de 11.796 toneladas de registro, se espera en este puerto el 17 de octubre, con destino a LONDRES directo. Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co. Agentes.

The Unión Castle Mail Steamship Co. Ltd.
El vapor correo inglés **Llanstephan Castle**, de 11.293 toneladas de registro, se espera en este puerto el 18 de octubre, con destino a LONDRES. Tiene hueco para 400 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta. Este vapor tiene hueco para pasajeros de primera y tercera clase. Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co. Agentes.

TELEGRAMAS

Madrid, 8-23.
Península
En Badajoz están muy contentos porque en Oliva nació Colón
De Badajoz se han recibido nuevas noticias relacionadas con el descubrimiento hecho por el almirante don Adrián Sánchez referente al lugar del nacimiento del descubridor de América, de cuyo hecho ya adelanté algunos pormenores.
El señor Sánchez, después de pacienzudos trabajos ha logrado averiguar que Cristóbal Colón nació en el pueblo de aquella provincia Oliva de Jerez de los Caballeros.

Documentos que fueron encontrados en los archivos del santuario de la Virgen de Gracia, así lo prueban fielmente. Este descubrimiento ha causado gran júbilo en toda la provincia de Badajoz.
Descarrila un tren y cuatro vagones caen al mar
Manifiestan de Pontevedra que en la línea de Redondela descarriló un tren. La máquina y 18 vagones se salieron de los railes. Cuatro vagones cayeron al mar. Los demás por un verdadero milagro quedaron sobre la vía, pues al ser arrastrados por los otros el enganche se rompió salvándose así de caer al mar. A consecuencia del accidente resultó muerto un mozo del tren, quien al darse cuenta del descarrillamiento intentó escapar arrojándose a la vía. Además, dos pasajeros resultaron heridos de gravedad. Entre los 14 vagones que a causa de haberse roto el enganche quedaron sobre la vía, varios de ellos iban repletos de pasajeros.

De haber caído al mar el accidente hubiera tenido proporciones de catástrofe.
Enfermo ilustre
Comunican de Barcelona que se encuentra gravísimamente enfermo, el ilustre dramaturgo don Emiliano Iglesias. El enfermo padece una hemorragia cerebral. Los médicos se muestran muy pesimistas.

La Banda de Madrid, es ovacionada
Participan de Tetuán que en aquella población dió un concierto la Banda Municipal de Madrid. La Banda obtuvo un éxito, siendo calurosamente ovacionada.

Recompensas militares
Dicen también de Tetuán que el alto Comandante, general Sanjurjo, presidió una reunión de generales. En esta reunión fueron aprobadas las recompensas pertenecientes al último período de la campaña de Marruecos.
Madrid, 8-23.
Lerroux no está grave
Es inexacto el rumor propagado hoy de que don Alejandro Lerroux se encuentre en grave estado, a causa del ántrax que le ha sido operado tres veces. Lo ocurrido es que el médico de cabecera requirió a varios compañeros para una consulta, dada la intranquilidad en que se encontraba el paciente. Esa consulta hizo creer a muchos que el Sr. Lerroux se había agravado. De la consulta resultó que se apreció al enfermo un ántrax en buen estado y sin infección. Además, al Sr. Lerroux no se le ha presentado azúcar en su organismo, que sería lo único que complicaría la marcha normal del padecimiento hacia la perfecta cura.

Ex-ministro, gravísimo
Esta noche se agravó extraordinariamente el ex-ministro de la Guerra del actual Gobierno, duque de Tetuán.
Una caída del príncipe de Asturias le impidió ir a San Sebastián
La reina doña María Victoria Eugenia visitó hoy nuevamente al príncipe de Asturias en la real residencia de la Granja. El príncipe realiza en la Granja una vida higiénica, dedicado a varios deportes, reservando preferencia al de natación. En septiembre último el príncipe se proponía ir a San Sebastián; pero desistió del viaje a consecuencia de haber sufrido una caída en la que se produjo heridas ligeras y erosiones.

Las maniobras de la escuadra
Don Alfonso probablemente se embarcará por Cartagena a bordo del buque "Almiranteervera", con objeto de presenciar las maniobras de la escuadra española. En Barcelona desembarcará el martes de la próxima semana.
Honoris causa
Al embajador de Cuba en esta corte, señor García Kolhy, se le investirá en breve doctor honoris causa.
Indulto en el Ejército
El Diario Oficial del Ministe-

FORASTEROS

OCTUBRE
1928
13
Sábado

DOS FECHAS
DOS NOVEDADES
EXPOSICIONES MUEBLES BENLLOCH
BANDA MUNICIPAL DE MADRID

OCTUBRE
1928
14
Domingo

rio de la Guerra publica una extensa disposición dando las reglas para la aplicación al Ejército del último indulto.

Las comunicaciones con América

En breve se declarará oficialmente que al Gobierno le preocupa el asunto de las comunicaciones marítimas entre América y España.

Que desearía que los viajes los realizaran trasatlánticos suntuosos; pero que considera preferible la prudencia, abordando el problema modestamente.

CAMBIOS

Libras 29'84
Francos 294'5
Dólares 6'15

Ultima hora

Madrid, 9-9

En Cáceres van a tener una virgen con una corona que costó dos millones

Manifiestan de Cáceres que con grandes solemnidad y animación se vienen realizando los festejos organizados con motivo de la coronación de la Virgen de Guadalupe.

La magnífica corona que se regala a la Virgen de Guadalupe, ha costado más de dos millones de pesetas y consta de 370 piedras preciosas incrustadas en un trono de plata labrada y esmalte.

Las piedras preciosas y toda la corona se han modelado con arreglo al estilo Renacimiento.

El Cardenal Primado, Dr. Segura, en una plática que pronunció dijo que el monasterio de Guadalupe debe ser el templo expiatorio de los delitos racionales.

Con objeto de asistir a la ceremonia de coronación, mañana se marcharán a Cáceres Don Alfonso; el presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera, y los ministros señores Callejo y Ponte.

Presupuesto

Los ministros de Hacienda, señor Calvo Sotelo, y de Instrucción Pública, señor Callejo, tuvieron una conferencia, de la que salió ultimado el presupuesto de enseñanza para el año de 1929.

Agonizando

Manifiestan de Barcelona que el ilustre dramaturgo don Ignacio Iglesias, se halla agonizando.

Consejo

El ministro de Trabajo, señor Aunós, ha aplazado para mañana su viaje a Lérida, con objeto de asistir al consejo que esta tarde se celebrará en la Presidencia.

Ayudante naval a Canarias

El Sr. Primo de Rivera, en su próximo viaje a Canarias será acompañado por el ayudante naval señor Rapallo.

Ex-ministro sacramentado

Ha sido sacramentado el ex-ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

A la ceremonia asistieron el señor Primo de Rivera y los familiares del enfermo.

Un baul con el cadáver de una joven embarazada

De Santos (Brasil) expresan que a bordo del trasatlántico francés "Masilia" fué embarcado un baul de regular tamaño, consignado a una persona de Burdeos.

Por ciertas apariencias extrañas el baul fué abierto por tripulantes del buque, encontrándose con que dentro estaba el cadáver de una mujer joven, en avanzado estado de embarazo.

Con objeto de que el cadáver cupiese dentro del baul, le fueron rotas las dos piernas.

Productos VICHY-ETAT

con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT Sal natural extraída de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT 3 ó 3 después de las comidas facilitan la digestión.

COMPRESIDOS VICHY-ETAT para hacer agua digestiva gaseosa.

Desconfiese de las Imitaciones. — Exijase la Marca VICHY-ETAT

Solamente se sabe que el baul fué presentado a bordo por un joven desconocido.

Un hidroavión es juguete de las olas

Comunican de Melilla que un hidroavión tripulado por el comandante Llorente y el teniente Compani, a causa de una avería se vió obligado a amarrar cerca de las islas de Alborán.

En el agua permaneció el aparato 18 horas, azotado por el temporal que lo arrastró hasta el estrecho de Gibraltar.

Un vapor francés dió remolque al hidroavión hasta Cala del Quemado.

El autogiro Cierva

Dan cuenta de Berlín de que ante millares de personas, el autogiro del señor Cierva ha realizado pruebas con absoluto éxito.

El zeppelin irá a España

Notician de Sevilla que el zeppelin gigante, después de su viaje a Nueva York, irá a aquella localidad, dando la vuelta a España y marchando luego a Buenos Aires.

Una bomba en un palacio

En una dependencia de un palacio de Avila unos vecinos encontraron una bomba de artillería.

Los vecinos, creyendo que se trataba de otra cosa, llevaron la bomba a la panera.

Cuando la dejaban en el piso, la bomba estalló, matando a dos, hiriendo a uno e incendiándose la panera.

La Banda de Madrid a Canarias

Expresan de Ceuta que ha salido para Algeciras y Cádiz, donde se embarcará para Canarias, la Banda Municipal de Madrid.

PERPEN

LA CLINICA y consultorio oftalmológico del doctor R. Morales Ruiz, ha sido trasladada de la calle del Clavel, número 11 a la de Alfonso XIII, núm. 34, donde permanecerá abierta los mismos días y a las mismas horas que hasta la fecha, para toda clase de consultas y graduaciones científicas de la vista.

DICCIONARIO

Diccionario Español-Francés y Francés-Español. Precio, 7 pesetas.

De venta en esta Imprenta.

Noticia importante

Dentro de breves días llegará a esta isla don Vicente Albino Fernández (sastre argentino), notable exportador de la casa Gath y Chavez, de Buenos Aires el cual se hospedará solo por unos días en el hotel Oratava en donde tendrá muchísimo gusto en recibir a todas aquellas personas interesadas en la perfección de su corte y al mismo tiempo exponerle el nuevo muestrario de "Casimires ingleses" ultimamente recibidos.

COÑAC TERRY

Se alquilan dos habitaciones con todos los servicios necesarios, acabadas de construir. Darán razón en la calle de San Sebastián, 81, don Fernando Rodríguez López.

Tintorería "París"

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas.—Negro especial para lutos.
Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. Frente al almacén EL GLOBO.

VEROTON

Es la nueva cámara patentada de los aparatos ODEON. La mejor máquina parlante del mundo en volumen y pureza de sonido.

Convéngase por sí mismo. Visite el Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.—Teléfono 18.

GROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros

Calle de San José, 35

On parle français

Se alquila Aviso a las señoras Bar "La Sevillana"

una casa de reciente construcción, con instalaciones para luz eléctrica y agua a presión, situada en la calle de Canoas Bajas, letra A. Precio 135 pesetas. Informarán Alfonso XIII, 38.

La corsetería PRATS ha sido trasladada a la calle Pérez Galdós, número 2, inaugurando su nuevo local con los modelos más elegantes de corsés, fajas, portaliigas y sostenes que acaba de recibir de París y Londres.

Pescadería Nueva

Despacho en la portada del Mercado Nuevo

Se vende diariamente toda clase de pescado completamente fresco, a satisfacción del público y se suministra además a domicilio a hoteles, fondas, restaurantes, hospitales, cuarteles, clínicas, asilos benéficos y barcos a precios muy moderados.

El propietario de este nuevo despacho el popular industrial, Paco el de la Horchatería Valenciana, ha procurado atender a todos los detalles con sus modernos frigoríficos para la buena conservación del pescado.

Muchas personas dicen que los discos ODEON se gastan pronto, pero no dicen nunca que usan agujas de otras marcas inadecuadas, ni que con una aguja tocan dos o tres discos.

Los discos ODEON duran indefinidamente si se tocan con AGUJAS ODEON y se usan éstas UNA SOLA VEZ. No pretenda usted ahorrar agujas y sacrificar discos. Es un buen consejo.

Se vende en la calle de Serano, una hermosa casa de planta baja.—Informarán en esta Imprenta.

Marina, número 1

(Bajo del Casino Principal)

Este popular y acreditado bar, que es el más económico que vende en esta capital, ha puesto en práctica una gran combinación, consistente en hacer un magnífico regalo a todas las personas que realicen 60 consumaciones, para lo cual se les proveerá de un boleto, a medida que realice alguna. Tan pronto llegue al indicado número de 60 y previa su entrega, se les dará el indicado regalo, pudiendo adelantar que los habrá valiosos y de gran originalidad.

Todas las personas que se vayan dando cuenta de la utilidad de estos regalos, no tendrán más remedio que acudir al bar LA SEVILLANA, donde a más de saber que todo lo que en él se expende es de la más alta calidad, obtienen un beneficio positivo y de práctico resultado.

Todo el mundo a LA SEVILLANA, Marina, 1 (bajo del Casino Principal).

PLAZA DE TOROS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

Según acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se saca a concurso la Plaza de Toros para las corridas de mayo de 1929.

Se admiten proposiciones para arriendo por año y también para las corridas de mayo y julio en un solo pliego.

Las bases a las cuales se han de ajustar los concursantes están de manifiesto en casa del señor Secretario de esta Sociedad, calle de Viera y Clavijo número 21, todos los días hábiles de 9 a 12 y de 2 a 6.

Los pliegos han de presentarse en casa del señor Contador de esta Sociedad, calle de Pérez Galdós número 12, dirigidos al señor Presidente hasta el día 30 de octubre a las 18 en que se cerrará el concurso.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de septiembre de 1928.—P. A. D. C. D. A.—El Secretario, José Clavijo Torres, V.º B.º; El Presidente, Juan Ojeda Bethencourt.

Se acabó lo imposible

Con rapidez y perfección se hacen toda clase de reparaciones en máquinas de escribir y de coser de todos sistemas: aparatos fotográficos, gramófonos y fonógrafos, herramientas de cirugía, instrumentos científicos, máquinas fechadoras y numeradoras, armas de fuego de todas clases, aparatos de gasolina y petróleo, como cocinas, lámparas, planchas, etc., etc., y en general se componen toda clase de aparatos, mecanismos, objetos de fantasía, por extraños y complicados que éstos sean.

Dirigirse al mecánico enciclopédico, Luis de Puga, en la Rambla de Pulido, número 55 (frente al chorro).

Hoy se olvidó Vd.

de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería.

Imeldo Seris, 40. Frente al Teatro.

Sastrería Croissier

se ha trasladado de la calle del Doctor Alart número 20 a la calle de Imeldo Seris número 32.

(FRENTE AL TEATRO)

Se venden

solares propios para chalets y toda clase de construcciones, en la carretera de La Laguna, en el sitio conocido por "Vuelta de los Pájaros".

Para más detalles dirigirse a don José Laguna Hidalgo, en el mismo lugar.

La Funeraria

Imeldo Seris, 102
Teléfono número 581

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carruajes blancos, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

No se lleve de propagandas tendenciosas

Usted es más inteligente que nadie y conoce mejor sus gustos.

Oiga hoy mismo los nuevos fonógrafos ODEON sistema "Veroton", que son los únicos que le satisfarán. Tocan toda marca de discos de aguja.

Solicite audición. Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.

Companhia União Fabril.--Lisboa

Agente: Tomás de Armas Quintero.--Santa Cruz de Tenerife

Superfosfatos de todas graduaciones. Caparrosa.

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos.

IMPORTANTE.—Ga antizamos que los abonos que vendemos contienen TODOS los elementos fertilizantes y en la CANTIDAD PRECISA quevan indicados en cada saco, como las leyes en España ordenan y el comprador debe exigir.

Representante G. DE FIGUEROA, Apartado número 149. Santa Cruz de Tenerife.

Representante G. DE FIGUEROA, Apartado número 149. Santa Cruz de Tenerife.

Representante G. DE FIGUEROA, Apartado número 149. Santa Cruz de Tenerife.

